
CÂMARA MUNICIPAL DE SALTO DO ITARARÉ
CONCURSO PÚBLICO  -  EDITAL Nº 001/2023

CARGO:
CONTADOR

(NÍVEL SUPERIOR)

Língua Portuguesa: 01 a 05; Matemática: 06 a 09; Conhecimentos Específicos: 10 a 30.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA
1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.
2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora ou 
para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d,e).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, comunique 
imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de uma 
resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de 
prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.

Identificação do candidato
Nome Nº do Documento

....................................................................................................................................................
GABARITO

Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada.
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Divulgação do Gabarito Preliminar 1 dia útil após a aplicação da prova.
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QUESTÕES DE 01 A 05 - LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questões.

Fragmento da entrevista de Daniel Munduruku para a BBC News Brasil sobre o 19 de abril:
— Qual o problema da palavra “índio”? 
— Do meu ponto de vista, a palavra índio perdeu o seu sentido. É uma palavra que só desqualifica, remonta a 
preconceitos. É uma palavra genérica. Esse generalismo esconde toda a diversidade, riqueza, humanidade dos 
povos indígenas.
Quando a gente usa a palavra índio, estamos nos reportando a duas ideias.
Uma é a ideia romântica, folclórica. É isso que se comemora no dia 19 de abril. Aquela figura do desenho ani-
mado, com duas pinturas no rosto e uma pena na cabeça, que mora em uma oca em forma de triângulo. Há a 
percepção de que essa é uma figura que precisamos preservar, um ser do passado. Mas os indígenas não são 
seres do passado, são do presente.
A segunda ideia é ideologizada. A palavra índio está quase sempre ligada a preguiça, selvageria, atraso tecnoló-
gico, a uma visão de que o índio tem muita terra e não sabe o que fazer com ela. A ideia de que o índio acabou 
virando um empecilho para o desenvolvimento brasileiro.
— Então, deveríamos abandonar a palavra “índio” e usar “indígena”? 
— Uma palavra muda tudo? Sim, uma palavra muda muito. Nos meus vídeos e palestras, eu tenho sempre feito 
uma separação fundamental entre “índio” e “indígena”. As pessoas ainda pensam que índio e indígena é a mesma 
coisa. Não é. O próprio dicionário diz isso.
A palavra indígena diz muito mais a nosso respeito do que a palavra índio. A palavra índio gera uma imagem 
distorcida. Já indígena quer dizer originário, aquele que está ali antes dos outros.
Ah, então eu nasci em São Paulo, eu sou indígena? Não, você é nativo. Para ser originário precisa ter um perten-
cimento a um povo ancestral. O antônimo (contrário) de indígena é alienígena, aquele que vem de fora. Então, eu 
uso indígena para reforçar o fato de que somos originários.
Além disso, eu não sou um indígena qualquer. Eu tenho um lugar de pertencimento: Munduruku. É importante 
reforçar a identidade dos povos. (Fragmento. Amanda Rossi. Folha de São Paulo, 19/04/2022. Disponível em: https://
www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2022/04/dia-do-indio-e-data-folclorica-e-preconceituosa-diz-escritor-indigena-daniel-
-munduruku.shtml).

01. Na entrevista, as respostas de Daniel Munduruku, indicam:

a) a necessidade de reflexão sobre o sentido das palavras e seu reflexo na sociedade.
b) o preconceito com a língua portuguesa.
c) a importância da valorização da língua originária.
d) o desejo de criação de uma linguagem única entre os povos indígenas ou não.
e) o interesse em se fazer uma reforma da língua portuguesa. 
________________________________________________________________________________________
02. Leia as seguintes afirmações a respeito das ideias apresentadas na entrevista a respeito da linguagem.

I - A palavra “índio” possui dois sentidos no dicionário de língua portuguesa.
II - A palavra “indígena” possui sentido relativo à ancestralidade do indivíduo.
III - A palavra “índio” tornou-se inadequada devido às associações culturais indevidas que ela representa.
IV - A palavra “índio” deve ser usada somente associada ao povo a que o índio pertence.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e IV estão corretas.
b) Somente as afirmativas I e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas II e III estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
03. Assinale a alternativa em que a segunda palavra é um sinônimo da primeira.

a) Tachar – comprovar.
b) Deferência – reverência.
c) Submissão – independência.
d) Descriminar – distinguir.
e) Preterir – escolher.
________________________________________________________________________________________
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04. “A palavra índio está quase sempre ligada “A” preguiça, selvageria, atraso tecnológico, “A” uma visão de 
que o índio tem muita terra e não sabe o que fazer com ela.”
No trecho acima está destacada a preposição “a” exigida pela regência do termo nominal “ligada”, e não ocor-
reu a crase pela ausência de artigo definido feminino. Assinale a alternativa em que ocorre a mesma situação, 
em que o “a” destacado é preposição.

a) Após A divulgação da entrevista, iniciou-se uma ampla discussão social.
b) Ele falou A verdade a respeito da concepção atual do indígena no Brasil.
c) Valorizar os povos originários é garantir A igualdade de direitos.
d) Respeitar A diferença no significado das palavras é o início para uma mudança social.
e) Quando há apego A certas palavras dificulta-se a superação de preconceitos.
________________________________________________________________________________________
05. Assinale a alternativa em que a classificação sintática do termo destacado está CORRETA.

a) Do meu ponto de vista, A PALAVRA índio perdeu o seu sentido. (adjunto adnominal)
b) Mas os indígenas não são SERES DO PASSADO, são do presente. (sujeito)
c) É importante reforçar A IDENTIDADE dos povos. (complemento nominal)
d) Há A PERCEPÇÃO de que essa é uma figura que precisamos preservar, um ser do passado. (sujeito)
e) O próprio dicionário diz ISSO. (objeto direto)
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 06 A 09 - MATEMÁTICA 
06. Assinale o número racional que representa uma dízima periódica.

a) 11
    22

b) 13
    90

c) 84
    42

d) 16
     5

e) 69
    60
________________________________________________________________________________________
07. Um empréstimo de R$ 250.000,00, feito a uma taxa de juros compostos de 1% a.m, foi pago após 30 me-
ses. Tomando 1,01³º =1,35, calcule o juros desse empréstimo.

a) R$ 86.000,00
b) R$ 86.500,00
c) R$ 87.000,00
d) R$ 87.500,00
e) R$ 88.000,00
________________________________________________________________________________________
08. Três contadores lançam 300 notas fiscais no sistema em 3 semanas. Trabalhando no mesmo ritmo, quantas 
semanas 5 contadores levarão para lançar 500 notas?

a) 3 semanas.
b) 4 semanas.
c) 5 semanas.
d) 6 semanas.
e) 7 semanas.
________________________________________________________________________________________
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09. Em uma empresa de contabilidade, 20 pessoas trabalham com questões tributárias, 30 trabalham com 
questões fiscais, 9 trabalham com questões tributárias e com questões fiscais e 4 trabalham com outros tipos 
de serviços. Quantos funcionários trabalham nessa empresa de contabilidade?

a) 35 funcionários.
b) 45 funcionários.
c) 55 funcionários.
d) 65 funcionários.
e) 75 funcionários.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 10 A 30 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

10. O sistema de custos deve ser organizado de forma a propiciar o desenvolvimento de modelos de geren-
ciamento de custos fundamentados nas diretrizes da alta administração de cada entidade, que norteiem os 
aspectos conceituais e sistêmicos para o seu desenvolvimento e implantação. Diante desses fundamentos, 
o processo de geração da informação de custos deve ter foco nos processos de planejamento, tomada de 
decisão, monitoramento, avaliação de desempenho, transparência, prestação de contas e responsabilização. 
O sistema de custos no Setor Público possui diversos objetivos, incluindo:

I - direcionar políticas de contingenciamento do gasto público com o objetivo de minimizar seus impactos nas 
ações governamentais.
II - apoiar a avaliação de desempenho, permitindo a comparação entre os custos da entidade com os de outras 
entidades, públicas ou privadas, estimulando sua melhoria.
III - subsidiar a tomada de decisão em processos, tais como comprar ou alugar, produzir internamente ou ter-
ceirizar determinado bem ou serviço, introduzir novos produtos e serviços, descontinuar antigos e estabelecer 
tarifas.
IV - promover a inclusão social e a formulação de execução da política econômica.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
11. Considere as seguintes informações da empresa Sorriso S.A correspondentes ao ano de 2022:

A empresa apurou o lucro líquido de R$ 350.000,00.
Destinação do Lucro do Período: 
- Constituição de Reserva Legal no valor de R$ 15.000,00.
- Constituição de Reserva de Incentivos Fiscais no valor de R$ 30.000,00.
- Distribuição de Dividendos Obrigatórios no valor de R$ 105.000,00.
Foi realizado aumento do Capital Social no valor total de R$ 100.000,00, sendo R$ 40.000,00 
com incorporação de Reservas de Lucros e R$ 60.000,00 com um terreno.
Aquisição de ações de emissão da própria empresa Sorriso S.A por R$ 80.000,00 à vista.

Após o reconhecimento somente destas operações, a Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido 
(DMPL) de 2022 evidenciou um aumento no Patrimônio Líquido da empresa Sorriso S.A no valor total de:

a) R$ 225.000,00
b) R$ 350.000,00
c) R$ 350.000,00
d) R$ 450.000,00
e) R$ 430.000,00
________________________________________________________________________________________
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12. Os princípios de contabilidade representam a essência das doutrinas e teorias relativas à ciência da conta-
bilidade, consoante o entendimento predominante nos universos científico e profissional de nosso país. Como 
é denominado o princípio envolvido para o CORRETO reconhecimento das despesas?

a) Consistência. d) Prudência.
b) Uniformidade. e) Competência.
c) Conservadorismo.
________________________________________________________________________________________
13. Com base nas normas e práticas aplicáveis à avaliação de itens patrimoniais, a Lei nº 4.320/1964 expressa 
que os bens em almoxarifados são avaliados:

a) pelo preço da primeira aquisição. d) pelo preço de reposição.
b) pelo preço de mercado. e) pelo preço da última aquisição.
c) pelo preço médio ponderado das compras.
________________________________________________________________________________________
14. A empresa Alegria S.A adquiriu um terreno na principal avenida no município onde tem sua sede no valor 
de R$ 500.000,00. A administração da empresa ainda não determinou como irá utilizar o terreno. Considerando 
somente as informações apresentadas, assinale a alternativa que indica como a empresa deve contabilizar o 
terreno no balanço patrimonial.

a) Propriedades para investimento. d) Ativo imobilizado. 
b) Atividade circulante. e) Ativo Diferido.
c) Ativo intangível. 
________________________________________________________________________________________
15. A Lei nº 4.320/1964 prevê a elaboração do Balanço Orçamentário e dispõe que ele demonstrará as receitas 
e despesas previstas em confronto com as realizadas. O Balanço Orçamentário será elaborado utilizando-se as 
seguintes classes e grupos do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP):

I - Classe 1 (Ativo) e Classe 2 (Passivo).
II - Classe 4 (Variações Patrimoniais Aumentativas). 
III - Classe 5 (Orçamento Aprovado), Grupo 2 (Previsão da Receita e Fixação da Despesa).
IV - Classe 6 (Execução do Orçamento), Grupo 2 (Realização da Receita e Execução da Despesa).

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
16. Os princípios são normas gerais que, pela sua relevância, abrangência e valor intrínseco, fundamentam 
o sistema jurídico. Permitem a interpretação de situações concretas com base nos fins a que se destinam a 
norma. Assinale a alternativa que indica o princípio orçamentário que faz referência ao art. 3º da Lei nº 4.320, 
de 1964, transcrito a seguir: “A Lei de Orçamentos compreenderá todas as receitas, inclusive as de operações 
de crédito autorizadas em lei”.

a) Universalidade. d) Publicidade e Transparência.
b) Totalidade. e) Equilíbrio Orçamentário.
c) Unidade.
________________________________________________________________________________________
17. O sistema tributário nacional é regido pelo disposto na Emenda Constitucional nº 18, de 1º de dezembro de 
1965, em leis complementares, em resoluções do Senado Federal e, nos limites das respectivas competências, 
em leis federais, nas Constituições, em leis estaduais e em leis municipais. Nos termos do Código Tributário 
Nacional, a determinação da natureza jurídica específica dos tributos decorre:

 a) da destinação do produto da arrecadação.
 b) das características formais adotadas pela lei em vigor.
 c) dos fatores vinculados ao tributo.  
 d) das características do fato jurídico. 
 e) do fato gerador da respectiva obrigação.
________________________________________________________________________________________
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18. Uma entidade que presta serviços de consultoria e assessoria, apresentou em determinado período, uma 
despesa de juros sobre empréstimos bancários no valor de R$ 50.650,00. Considerando somente as informações 
apresentadas, assinale a opção que indica o reconhecimento contábil dessa despesa na Demonstração do Re-
sultado do Exercício.

a) Outras despesas operacionais. d) Despesas administrativas.
b) Dedução da receita. e) Despesas com vendas.
c) Despesas financeiras.
________________________________________________________________________________________
19. A execução da despesa orçamentária pública transcorre em três estágios conforme previsto na Lei nº 
4.320/1964. Em relação a execução da despesa pública, assinale a alternativa que indica o estágio em que o 
governo reserva o dinheiro que será pago quando o bem for entregue ou o serviço concluído. Isso ajuda o go-
verno a organizar os gastos pelas diferentes áreas do governo, evitando que se gaste mais do que foi planejado.

a) Empenho. d) Habilitação.
b) Liquidação. e) Homologação.
c) Pagamento.
________________________________________________________________________________________
20. De acordo com a Lei nº 14.133/2021 que estabelece normas gerais de licitação e contratação para as Ad-
ministrações Públicas, são consideradas obras, serviços e fornecimentos de grande vulto aqueles cujo valor 
estimado supera:

a) R$ 100.000.000,00 d) R$ 700.000.000,00
b) R$ 200.000.000,00 e) R$ 900.000.000,00
c) R$ 500.000.000,00
________________________________________________________________________________________
21. Toda prestação pecuniária compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não constitua 
sanção de ato ilícito, instituída em lei e cobrada mediante atividade administrativa plenamente vinculada, é 
denominada:

a) serviços. d) licença. 
b) taxa. e) tributo.
c) contribuição de melhoria.
________________________________________________________________________________________
22. Tem como principal finalidade, apontar o crescimento de itens dos Balanços e das Demonstrações de Re-
sultados, bem como de outros demonstrativos, através dos períodos, a fim de caracterizar tendências. Estas 
características são apresentadas pela análise:

a) horizontal. d) de endividamento.
b) vertical. e) de rentabilidade.
c) de liquidez.
________________________________________________________________________________________
23. A Lei de Responsabilidade Fiscal, estabelece que os Entes da Federação disponibilizarão a qualquer pes-
soa física ou jurídica o acesso a informações referentes às despesas e às receitas, assim como outros relató-
rios e demonstrativos. O fato diz respeito à aplicação do seguinte princípio orçamentário:

a) legalidade. d) exclusividade.
b) não vinculação. e) totalidade.
c) transparência.
________________________________________________________________________________________
24. Reorganização societária é a transformação de uma empresa ou grupo empresarial em outra, ajustando 
a sua composição para adaptar a sua atuação no mercado. A alteração do tipo societário ou da composição 
do quadro societário pode ser feito de várias formas. Assinale a alternativa que indica a operação pela qual se 
unem duas ou mais sociedades para formar uma sociedade nova, que lhes sucederá em todos os direitos e 
obrigações.

a) Incorporação.
b) Fusão.
c) Cisão.
d) Goodwill.
e) Dissolução.________________________________________________________________________________________
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25. A Empresa Liderança Participações LTDA efetuou a compra de mercadorias no valor de R$1.210,00 a se-
rem pagos em 60 dias, e vendeu no mesmo dia 80% dessas mercadorias por R$1.650,00 para recebimento em 
30 dias, com uma taxa de juros composta de 10% ao mês. Considerando somente as informações apresenta-
das, qual é o lucro bruto da empresa nessa operação, de acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade 
em relação ao método de ajuste a valor presente?

a) R$ 110,00
b) R$ 150,00
c) R$ 440,00
d) R$ 700,00
e) R$ 850,00
________________________________________________________________________________________
26. O Município de Salto do Itararé, pessoa jurídica de direito público interno, no pleno uso de sua autonomia 
política, administrativa, financeira e legislativa, reger-se-á pela Constituição da República Federativa do Brasil, 
pela Constituição do Estado do Paraná e por Lei Orgânica municipal. Em relação a administração tributária e 
financeira, são de competência do Município os impostos sobre:

I - propriedade predial e territorial urbana e contribuição para o custeio do serviço de iluminação pública.
II - transmissão “inter vivos”, a qualquer título, por ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou acessão física 
e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de garantia bem como cessão de direitos a sua aquisição.
III - vendas a varejo de combustíveis líquidos e gasosos, exceto óleo diesel, gás liquefeito e querosene.
IV - serviços de qualquer natureza, não compreendidos na competência do Estado, definidos na Lei comple-
mentar prevista no Art. 146 da Constituição Federal.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I, II e IV estão corretas.
b) Somente as afirmativas II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas I, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
27. O Estatuto dos Servidores Públicos Municipais do Município de Salto do Itararé, disciplina os direitos, de-
veres e responsabilidades a que se submetem os servidores da Prefeitura e da Câmara Municipal de Salto do 
Itararé. O Estágio Probatório é o período legalmente definido no exercício das funções de um determinado car-
go público, durante o qual o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo, por meio de concurso público, 
é observado e apurado pela administração, em avaliações periódicas, o seu comportamento funcional, como 
requisito a estabilidade. São requisitos a se apurar durante o estágio probatório:

I - capacidade para o desempenho de atividades de políticas públicas e liderança.
II - assiduidade.
III - responsabilidade no desempenho do cargo.
IV - produtividade.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
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28. De acordo com a Lei Complementar nº 101/2000, o Município que tenha obtido uma receita corrente líquida 
de R$ 500.000.000,00 num determinado período de apuração, não poderá exceder como limite de despesa 
com pessoal de:

a) R$ 300.000.000,00
b) R$ 250.000.000,00
c) R$ 200.000.000,00
d) R$ 450.000.000,00
e) R$ 475.000.000,00
________________________________________________________________________________________
29. Despesa pública é a aplicação do dinheiro arrecadado por meio de impostos ou outras fontes para custear 
os serviços públicos prestados à sociedade ou para a realização de investimentos. São classificadas como 
despesas de capital:

a) juros da dívida pública e material de consumo.
b) serviços de terceiros e subvenções sociais.
c) pessoal civil e pessoal militar.
d) contribuições de previdência social e inativos.
e) material permanente, equipamentos e instalações.
________________________________________________________________________________________
30. Em uma entidade do setor público, as despesas que já foram empenhadas, mas que ainda está em proces-
so de liquidação, seja porque o bem ou serviço não foi entregue totalmente, ou essa entrega ainda se encontra 
em fase de análise e conferência, são contabilizadas como:

a) restos a pagar processados.
b) restos a pagar não processados.
c) dívidas ativa a pagar.
d) débitos de tesouraria.
e) despesas extraorçamentárias processadas.
________________________________________________________________________________________


